CnoBapu B Python

3aHaTue 1



UTO Takoe crnoBapwu

CHOBapM — N3MeHAEMbIE KoJIneKuymu AJ1IEMEHTOB C
npom3BoJyibHbIMU UWHAEKCaAMWU - KIMHO4YaMMU. Ecnn B cnuckax
ANneMeHTbl UHOEKCUPYIOTCA uenbiMyu Yyncnamm, HadmHasa c 0, To B
crioBapsax — ntodbiMuK KIno4Yamuy, B TOM HNCI1€ B BUAE CTPOK.



CosnaHune cnoBaps

UTobbl co3gaTbh CrnoBapb, HY)KHO MEPEYUCTIUTb €ro 3rEeMEHTH,

napbl KNOY—3Ha4YeHne, Yepes 3andaTyro B PUrypHbix ckobkax, Kak
N 3NIEMEHTbl MHOXecTBa. [lepBbiM yKa3biBAeTCA KIItO4, Mocne

[IBOETOUNSA — 3HAYEHMe, AOCTYMNHOE B CNOBape Mo 3TOMY KITHoMY.

languages = {'Python'": ' BUAo BaH Poccyw’,
'CH#'": '"AHgepc Xewuncbepr',
'Java': '[I>kenmc ['ocnuHr,
'C++": 'bbepH CTpaycTtpyn' }



ObpalleHune K arieMeHTY CcrioBaps

N3Bneub 3HadeHne anemMeHTa CrnoBapsd MOXHO OOpaTMBLLUUCHL K
HEMY Mo ero knwody. Ytobbl NonyyYnTb 3Ha4YeHMe No 3aJaHHOMY
KNOYY, Kak 1 B CNUCKax, NCNofb3yem KBaapaTHble CKOBKM.

languages = {'Python'": ' BUAo BaH Poccyw’,
'CH#'": '"AHgepc Xewuncbepr',
'Java': '[I>kenmc ['ocnuHr,
'C++": 'bbepH CTpaycTtpyn' }
print('Co3gatenem asbika C# asnaetca’, languages|['C#'])



Co3gaHne cnoBapsa ¢ NOMOLLbH QYHKL UK
dict()

[1na co3gaHua cnoBapa MOXHO UCNONb3oBaTbh PyHKUMIO dict().
[lpnBeaeHHbLIN HUXKE KoA;:
info = dict(hame = "Timur', age = 28, job = 'Teacher’)

co3gaeTr ClioBapb C TpeMA JarnemMeHTamMi, KIrIk4daMn KOTOPOro
cnyXaT CTPOKM 'name’, 'age’, 'job' , a 3Ha4yeHUaAMU: 'Timur', 28,
"Teacher’



Co3gaHune cnoBaps Ha OCHOBaHUU
CMUCKOB U KOPTEXeWn

Cos3gaBaTb CroBapy MOXHO Ha OCHOBE CMUCKOB KOPTEXEN WNn
KopTexenh cnuckoB. [lepBbli 9rNeMeHT Ccnucka WAM  KopTexa
CTaHEeT KMNo4YOoM, BTOPOI — 3HAYEHUEM.

info_list = [('name’, 'Timur'), (‘age’, 28), ('job’, 'Teacher')] # cnNCOK KOpTEXKEN
info_dict = dict(info_list) # co3gaem cnoBapb Ha OCHOBE CMUCKa KOPTEXEWN

info_tuple = (['name’, 'Timur’], ['age', 28], ['job’, 'Teacher’]) # KopTex
CMMCKOB

info_dict
CMNCKOB

dict(info_tuple) # co3gaem crnoBapb Ha OCHOBE KopTexa



Co3gaHune cnoBaps Ha OCHOBaHUU
CMUCKOB U KOPTEXeWn

Ecnn HeobxogmMmo co3gaTth crioBapb, KaXOoMy KIo4vy KOTOPOro
COOTBETCTBYET O4HO U TO Xe 3Ha4yeHne, MOXXHO BOCMONb30BaTbLCA
MeToaoM fromkeys().

dictl = dict.fromkeys(['name’, 'age’, 'job'], 'Missed information’)

Ecnun metony fromkeys() He nepegaBaTb BTOPOW NapameTp, TO Mo
yMOInYaHuIo NnpuceamBaeTcyd 3Ha4yeHne None().

dictl = dict.fromkeys(['name’, 'age’, 'job'])



[lycTOM cnoBapsb

[MycTom cnoBapb MOXXHO cOo3aTb ABYMS cnocobamu:
* C MOMOLLbIO NYCTbIX PUTrYPHBIX CKODOK;
* C NOMOLLLI yHKLUMK dict()

dictl = {}

dict2 = dict()
print(dictl)
print(dict2)
print(type(dictl))
print(type(dict2))



[1na Yyero ncnonb3yT crloBapu

CnoBapu ygoobHO wucnofnib3oBaTh AM9 XPaHEHUS pPasfnyHbIX CYLLHOCTEN.
Hanpumep, ecnu Hy>kHO paboTtatb C MHOpMaUUEN O YENIOBEKE, TO MOXHO
XpaHUTb BCe HEODXOaMMble CBeAEHUS, BKIOYalLLme Takne pasHble CYLLIHOCTU
Kak "BospacTt", "npodoeccuqa", "HasBaHue ropopa", "agpec 3NeKTPOHHOMU

noyTtbl" B OOHOM crioBape info n rierko obpailaTtbCa K ero arnemMeHTam no
Kno4vam:

info={'name’: "Timur’,

'age': 28,

'job': "Teacher’,

'city': 'Moscow’,

‘email': 'timyr-guev@yandex.ru'}
print(info['name'])
print(info['email'])



CrnoBapb Ha OCHOBE 2-X CIMUCKOB

Co3gaTb crnoBapb Ha OCHOBaHUKM ABYX CMNUCKOB (KOPTEXen) MOXHO
C NOMOLLbIO BCTPOEHHOWU (PYHKLIMN-YNaKoBLUKMKA zip()

keys = ['name’, 'age’, 'job’]
values = ['Timur', 28, 'Teacher’]
info = dict(zip(keys, values))
print(info)



[ lpoBepKa



CnoBapu (Tun gaHHbIX dict) ABNAIOTCS

e HenameHaemMbiMU
* /laMmeHaeMbIMU



ONEMEHT B ClloBape MMEET ABE YacTW.
Kak oHM Ha3bIiBaKOTCA?

JdUHOekc
1 OnemMeHT
1 Kntoy

J 3Ha4yeHune
1 CTpoka



[lpeanonoXXmum, 4To napa 3Ha4eHUN ‘name’:
‘Bacs’ aBnseTcs anieMeHTOM HEKOTOPOTO
cnoBap4. YTo cnyxut Knrodom? N 4To -

3Ha4YeHunem?
J‘name’ — KoM

d‘name’ — 3Ha4YeHue
4 ‘Bacsa’ — knouy
J‘Bacs’ - 3HadyeHume



OcobeHHOCTU crioBapeut



Kno4vu OOMmKHb ObITb YHUKAJIbHbIMW

CnoBapb HEe MOXET UMETb ABa U Doree 3Ha4YeHuin No OOHOMY U
TOMY Xe Knwody. Ecnu npu co3gaHum cnosapsd (B nuTepanbHOW
dopme) ykazaTb ABaxdbl OOMH W TOT Xe Knwod, byaet
MCMNOSb30BaHO nocriegHee 13 ykasdaHHbIX 3Ha4YEeHUM.

info = {'name’: 'Ruslan’,
'age': 28,
'name': "Timur'}
print(info['name'])



Kno4vu OOMmKHb ObITb HEU3ZMEHSAEMbIM
TUNOM OAdHHbIX

Kntoyom crioBaps MoryT ObITb AaHHbIe TIOOOro HEM3MEHSEMOrO TUNa:
* YNCIO;
* CTPOKQ;
« OyneBO 3HAYEHUE;
* KOPTEX;
* 3aMOpPOXXEeHHOEe MHOXeCTBO (frozenset);

Krntoy cnoBapsi He MOXEeT OTHOCUTBLCS K UBMEHAEMOMY TUMNY AaHHbIX:
* CMMNCOK,;
* MHOXECTBO,
* CNOBAapb;



3HaYeHnsa MOryT OTHOCUTbLCS K Ntodomy
TUNY AAHHbIX, UX TUN AAHHbIX NPOU3BOAEH

HeT HWKakmx orpaHnyYeHun pAOngd 3HadYeHUmn, XpaHALWKUXCA B
crioBapsx. 3HayYeHuMss B CrioBapax MOryT npuHagnexaTb
K NIPOM3BONIbHOMY TUMY OaHHbIX W NOBTOPATLCA ONS pPa3HbIX
KInto4Yen MHOroKpaTHo.



Kakaqa 4yacTb anemMeHTa croBap4 KIkou:
3Ha4YeHue goskHa OblTb HEU3MEHAEMON?

e Knoy
e 3Ha4yeHune



OcHoBbI paboTbl CO
CrioBapsiMu



OyHKUMA len()

IJnuHomn cnoBaps Ha3bIBAETCH KONMMYECTBO €ro anemeHToB. [ns

onpegeneHnsa  AONWHbI  CIOBaps UCMOMb3YIOT  BCTPOEHHYIO
doyHKuUMo len() (OT cnosa length — onuHa).

fruits = {'Apple': 70, 'Grape': 100, 'Banana': 80}
capitals = {'Poccua’: 'Mocksa', '®paHuunga’: 'Tlapumx'}
print(len(fruits))

print(len(capitals))



OnepaTop NpMHaAONEXHOCTH in

Onepatop in noO3BONSIeT NPOBEPUTb, COOEPXUT N CcroBapb
3a[aHHbIN KIoM.

capitals = {'Poccusa'’: 'Mocksa', '®OpaHuuma’: 'Iapux', 'Hexusa': '[Npara'}

if ' ©paHuma’in capitals:
print('CTonuua ®paHumm - aTo', capitals[ @paHums'])

Mo>XXHO ncnonb3oBaTb onepaTop in BMECTE C FIOrM4YecknmM onepaTopom
not.

He 3abbiBanTe, 4TO Npu obpaLLeHN Mo HeCcyLWeCTBYHOLLEeMY KN4y,
BO3HUKHET OLLMOKa BO BPEMS BbINOSTHEHUSA NPOrpamMmbi.



BCTpoeHHbIN PYHKUKMKU sum(), min(), max()

BcTpoeHHaa  oyHKUMA  sum() MNPUMHUMAET B KadecTBe
aprymeHTa crioBapb C 4YMUCNOBbLIMU KNHOYaMU N BblYNCISAET

CYMMY €ro KIo4eu.

Ons KoppekTHoM paboTbl OYHKUMKM sum() KroYamu crioBaps
OOIMKHbI ObITb UMEHHO YMcna.

BCcTpoeHHbIe YHKUMM min() M max() NpUMHUMAaKOT B KadecTBe
aprymMeHTa crosapb U HaxooAaT MUHMMAnNbHLIN U MaKCUManbHbLIN

KIMKOY COOTBETCTBEHHO, TMNMPU 3TOM KITHOY MOXET NMPpMNHaAnexXartb K
J'II-O6OMy TMny AdaHHbIX, A4 KOTOPOro BO3MOXHbI Olfepaunn

nopsaaka (<, <=, >, >=) (4ncna, CTpoku, n 1.4.).



CpaBHeEHNE cnoBapewn

CnoBapu MOXHO cpaBHMBaTb Mexay cobon. PaBHble crioBapu
MMEIT OAMHAKOBOE KOJIMYECTBO 3JIEMEHTOB U coaepXkaT paBHbIe
aneMeHTbl (Knwod: 3HadeHue)io [na cpaBHEHUS CroBapewu
MCMOSb3YKTCA onepaTtopbl ==K |=



[IpumeyvaHunga

* ObpalleHme no NHOEKCyY N cpesbl HeAOCTYMHbI 1151 CrioBapen.

« Onepaumsa KOHKaTeHaLUmn + U YMHOXXEHUS Ha Ymcro *
HeAOCTYNHbI ANS CNIOBapeW.



